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      PREFEITURA DE SANTA LUZIA D’OESTE  

 

 

       ODONTÓLOGO  
Código da Prova  

S20 X 
Verifique se o Código da Prova é o mesmo 
do seu cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas e 30 minutos TARDE 
 

 

 

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, 

A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Os problemas são oportunidades para se mostrar o que sabe.” 
(Duke Ellington) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 05 (cinco) 

alternativas de resposta – A, B, C, D e E.  

 

Verifique se este material está em ordem. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas. 

 
 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 
Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartão de Respostas, conforme estabelecido no próprio. 
O Cartão de Respostas é personalizado, impossibilitando sua substituição. 
 
Por motivo de segurança: 
 

 O candidato só poderá se retirar definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 
 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões. 
 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio. 
  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 
banheiros e/ou bebedouros. 

 
Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas assinado. Não se esqueça dos seus 
pertences. 
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o Cartão de Respostas.  
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 
 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO I  

O Galão d’água 

Reproduzo o relato que minha filha recebeu pelo 
whatsapp de uma garota brasileira que mora no Japão. 
Ontem veio um homem aqui e deixou um galão d'água na 
frente da minha porta. Disse que durante a madrugada 
eles fariam uma vistoria nos encanamentos de água do 
bairro e por isso estavam passando para avisar, deixar o 
galão e pedir desculpas por terem que desligar o registro 
de água por algumas horas. Eu disse para ele que não 
precisava deixar a água, afinal, estaríamos dormindo nesse 
horário, mas ele respondeu: “Você paga suas contas todos 
os meses e nós temos obrigação de não deixar você sem 
água nem por um minuto.” E ainda disse: “Se precisar de 
mais, pode pedir.” E assim seguiu a distribuir nas outras 
casas. Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um 
grupo trabalhando nas ruas em silêncio. Hoje vieram 
novamente, casa por casa, só para agradecer. 

Pois é.  

Não é assim que deveria ser tudo na vida? Decência, 
responsabilidade e educação: por que é tão raro, tão 
complicado? A simplicidade da cena: um galão d’água 
deixado de porta em porta para o caso de os moradores 
terem alguma eventual necessidade às duas horas da 
manhã, às três horas da manhã. Não é caridade, e sim 
direito do cidadão que paga taxas e impostos. Eu não 
deveria me comover com isso, mas me comovo, porque a 
gente cumpre com os compromissos como qualquer 
japonês, qualquer sueco, qualquer canadense, mas onde 
está a contrapartida? Acho que isso explica nossa 
desesperança de que uma eleição mude alguma coisa. Já 
não acreditamos que um candidato consiga não se deixar 
corromper pelo poder, que possa governar sem dever 
favores para outros partidos, que solucione as mazelas do 
povo em detrimento das negociatas de gabinete. Política 
passou a ter um sentido desvirtuado. 

Ninguém obriga um homem ou uma mulher a se 
candidatar a um cargo público. Se ele se oferece para a 
missão de governar, deveria fazer isso unicamente por seu 
espírito altruísta. Mas soa como piada. Altruísmo na 
política brasileira. Tem graça. 

Um galão d’água na porta. Um serviço de atendimento ao 
consumidor que funcione de forma fácil.  

Um policial em cada esquina. Nota fiscal entregue em 
todas as transações comerciais. Lixeiras por toda parte. 
Ruas bem sinalizadas. Transporte farto, barato e que 
cumpra horários. Hospitais com vagas dia e noite. Escolas 
eficientes. Confiança em vez de burocracia. Sinceridade em 
vez de enrolação. Agilidade em vez de empurrar com a 
barriga. Se todo mundo concorda que é assim que tem que 
ser, por que não acontece, quem emperra? 

Não é só culpa de quem governa, mas dos governados 
também. Viciados em retórica, seduzidos por vantagens 
exclusivas e não coletivas, sempre nos perguntando “como 
posso faturar com essa situação?”, não permitimos que o 
Brasil se moralize e avance. 

Galão d’água na porta de casa? Só com um troquinho por 
fora, meu irmão. 

 

(O GLOBO, Marta Medeiros, 2014) 

 

 

Questão 1 

A ideia principal do texto I é: 

 

(A) a crítica ao sistema de abastecimento de água no Brasil. 

(B) a exasperação com a política e o “ jeitinho brasileiro”. 

(C) a crítica ao sistema hídrico e os governados.  

(D) a falta de serviços de segurança, saúde e educação. 

(E) a política corrompida no Brasil e no Japão.  

 

Questão 2 

O texto I, de acordo com o gênero textual, é classificado 
como: 

 

(A) apólogo. 

(B) notícia. 

(C) editorial. 

(D) crônica.  

(E) conto. 

 

Questão 3 

“(...) o caso de os moradores terem alguma eventual 
necessidade às duas horas da manhã, às três horas da 
manhã.” Assinale a alternativa em que o uso da crase está 
de acordo com as orientações da gramática normativa. 

 

(A) Saímos de lá à uma hora qualquer 

(B) Estávamos frente à frente quando ela entrou 

(C) Tenho dúvidas à respeito da matéria 

(D) Faça exercícios físicos de 1 à 10 

(E) Estudei a matéria da página 12 à 23 

 

Questão 4 

“Altruísmo na política brasileira.” O sinônimo da palavra 
destacada é: 

 

(A) filáucia. 

(B) misantropia. 

(C) avidez. 

(D) longanimidade. 

(E) ganância.  

 



PREFEITURA DE SANTA LUZIA D’OESTE  IBADE 

 

ODONTÓLOGO  Tipo  X – Página 2 

 

Questão 5 

“Disse que durante a madrugada eles fariam uma vistoria 
nos encanamentos de água do bairro e por isso estavam 
passando para avisar (...)”, o termo destacado é uma 
conjunção coordenativa: 

 

(A) conclusiva. 

(B) explicativa. 

(C) adversativa. 

(D) aditiva. 

(E) alternativa. 

 

Questão 6 

“Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um grupo 
trabalhando nas ruas em silêncio.” o termo destacado é 
classificado sintaticamente como: 

 

(A) aposto.  

(B) adjunto adnominal.  

(C) adjunto adverbial. 

(D) vocativo. 

(E) complemento nominal.  

 

Questão 7 

TEXTO II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação ao texto II, é correto afirmar que: 

 

(A) não devemos usar o facebook ou o instagram.  

(B) fake news é um jargão da área da saúde.  

(C) o twitter tem divulgado fake news sobre a dengue.  

(D) o verbo é intransitivo.  

(E) o uso da vírgula foi empregado de forma correta. 

 

Questão 8 

Pela situação da produção do texto II, pode-se inferir que a 
charge representa: 

 

(A) os perigos das redes sociais assim como do Aedes-
Aegypti.  

(B) uma discordância das atitudes de alguns cidadãos.  

(C) uma crítica aos profissionais da saúde e da tecnologia.  

(D) o perigo da dengue no próximo verão.  

(E) a falta de acesso à informações atualizadas.  

 

Questão 9 

Analisando a charge, o verbo está conjugado no: 

 

(A) Presente do Indicativo. 

(B) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 

(C) Pretérito Perfeito do Indicativo. 

(D) Presente do Subjuntivo. 

(E) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo. 
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Questão 10 

 

TEXTO III 

 

Desenganos da Vida Humana, metaforicamente 
 
É a vaidade, Fábio, nesta vida, 
Rosa, que da manhã lisonjeada, 
Púrpuras mil, com ambição dourada, 
Airosa rompe, arrasta presumida. 

 
É planta, que de abril favorecida, 
Por mares de soberba desatada, 
Florida galeota empavesada, 
Sulca ufana, navega destemida. 

 
É nau enfim, que em breve ligeireza 
Com presunção de Fênix generosa, 
Galhardias apresta, alentos preza: 

 
Mas ser planta, ser rosa, nau vistosa 
De que importa, se aguarda sem defesa 
Penha a nau, ferro a planta, tarde a rosa? 

(Gregório de Matos) 

 

O Texto III é um Soneto escrito por Gregório de Matos, 
poeta que viveu no Brasil no século XVII. O tema do poema 
é a vaidade e a figura de linguagem que se refere ao tema 
é a: 

 

(A) catacrese. 

(B) metonímia. 

(C) metáfora.  

(D) sinestesia.  

(E) hipérbole.  

 

 

RACÍOCINIO LÓGICO 

Questão 11 

Em uma academia de artes marciais há 135 alunos: 60 
alunos praticam Muay Thai; 30, Muay Thai e Judô; 35, 
praticam Judô e Capoeira; 20, Muay Thai e Capoeira; e 10, 
as 3 modalidades. Sabe-se que o número de alunos que 
apenas capoeira é igual ao número de alunos que praticam 
apenas Judô. Quantos alunos praticam Capoeira e 
praticam Muay Thai? 

 

(A) 50 

(B) 25 

(C) 35 

(D) 15 

(E) 20 

 

Questão 12 

“Se Bruna não é irmã de Rodrigo, então Rodrigo é irmão de 
Ana”. A negação da proposição composta acima é 
equivalente a: 

 

(A) Rodrigo é irmão de Ana e Bruna. 

(B) Bruna não é irmã de Rodrigo ou Ana. 

(C) Bruna é irmã de Rodrigo ou Rodrigo é irmão de Ana. 

(D) Bruna é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de Ana. 

(E) Bruna não é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de    
Ana. 

 

Questão 13 

A quantidade de números distintos obtidos da permutação 
dos algarismos do número 65957 é: 

 

(A) 30. 

(B) 60. 

(C) 90. 

(D) 120. 

(E) 240. 
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Questão 14 

Considere as premissas a seguir:  

I – Todo quadrado é losango; 

II – Todo losango é paralelogramo; 

III – Todo paralelogramo é quadrilátero; 

IV – Nenhum quadrilátero possui 5 vértices. 

Assumindo que as premissas anteriores são verdadeiras, é 
correto afirmar que: 

 

(A) todo losango é quadrado. 

(B) todo paralelogramo é losango. 

(C) todo é paralelogramo é quadrilátero. 

(D) algum quadrilátero possui 5 vértices. 

(E) todo quadrilátero é paralelogramo. 

 

Questão 15 

Observe a sequência lógica abaixo: 

 

1000, 999, 997, 993, 985, 969, ____, 873, 745, 489 
 
O número que completa a sequência, seguindo o mesmo 
padrão lógico é: 

 

(A) 953 

(B) 950 

(C) 952 

(D) 937 

(E) 939 

 

 

CONHECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICA 

Questão 16 

É considerada como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da Atenção Básica, por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior potencial 
de ampliar a resolutividade e impactar na situação de 
saúde das pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. De acordo com a 
Política Nacional de Atenção Básica/2017, essa é a 
descrição de qual tipo de equipe? 

 

(A) Equipe da Atenção Básica (eAB) 

(B) Equipe de Saúde Bucal (eSB) 

(C) Equipe de Saúde da Família (eSF) 

(D) Equipe de Médico da Família (eMF) 

(E) Equipe de Atenção Especial (eAE) 

 

Questão 17 

Expressa tanto a inclusão de novos sujeitos nos processos 
de análise e decisão quanto a ampliação das tarefas da 
gestão - que se transforma também em espaço de 
realização de análise dos contextos, da política em geral e 
da saúde em particular, em lugar de formulação e de 
pactuação de tarefas e de aprendizado coletivo. Segundo 
a Política de Humanização do SUS - Humaniza/SUS, essa é 
a descrição de:     

 

(A) Cogestão. 

(B) Acolhimento. 

(C) Controle Social. 

(D) Conferência. 

(E) Ambiência. 

 

Questão 18 

Segundo a Lei Federal 8.142/90, de 28 de dezembro de 
1990, Art. 2°, assinale a alternativa que indica 
corretamente como os recursos do Fundo Nacional de 
Saúde (FNS) serão alocados. 

 

(A) Investimentos previstos no Plano Trienal do Ministério 
da Saúde 

(B) Despesas de custeio e de capital do Ministério da 
Saúde, seus órgãos e entidades, apenas da 
Administração Indireta 

(C) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados apenas pelos Estados e o Distrito 
Federal 

(D) Investimentos previstos em Lei Orçamentária, de 
iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 
Congresso Nacional 

(E) Os recursos referidos neste artigo serão destinados, 
pelo menos cinquenta por cento, aos Municípios, 
afetando-se o restante aos Estados 
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Questão 19 

Prevê o Art. 13, da Lei 8080/90, que a articulação das 
políticas e programas, a cargo das comissões intersetoriais, 
abrangerá, em especial, algumas atividades. Assinale a 
alternativa que corresponde a uma dessas atividades. 

 

(A) Saúde do homem 

(B) Ciência e tecnologia 

(C) Saúde da mulher 

(D) Hemoderivados 

(E) Vigilância epidemiológica 

 

Questão 20 

Segundo a Constituição Federal, no capítulo da Seguridade 
Social, Seção II, da Saúde, em Art. 198, prevê que as ações 
e serviços públicos de saúde integram uma rede 
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema 
único, organizado de acordo com diretrizes. Assinale a 
alternativa que preconiza uma dessas diretrizes. 

 

(A) Ênfase na descentralização dos serviços para os 
municípios 

(B) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 
prioridades, a alocação de recursos e a orientação 
programática 

(C)  Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie 

(D) Preservação da autonomia das pessoas na defesa de 
sua integridade física e moral 

(E) Atendimento integral, com prioridade para as 
atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 21 

Existem planos de secção que servem para dividir o corpo 
em partes, e que são utilizados para facilitar localização de 
estruturas anatômicas. Qual seria a divisão do plano Axial? 

 

(A) Direita e esquerda 

(B) Superior e inferior 

(C) Mesial e distal 

(D) Anterior e posterior 

(E) Medial e lateral 

 

Questão 22 

A dentição permanente e decídua tem, respectivamente 
quantos elementos? 

 

(A) 32 e 20 

(B) 34 e 22 

(C) 28 e 22 

(D) 32 e 22 

(E) 30 e 20 

 

Questão 23 

Quais são os componentes do periodonto de sustentação? 

 

(A) Gengiva, ligamento periodontal e osso alveolar 

(B) Gengiva e ligamento periodontal 

(C) Gengiva, papila gengival e ligamento periodontal 

(D) Ligamento periodontal, cemento e osso alveolar 

(E) Papila gengival, cemento e osso alveolar 

 

Questão 24 

A dentina é formada por quais células? 

 

(A) Ameloblastos 

(B) Cementoblastos 

(C) Odontoblastos 

(D) Osteoblastos 

(E) Fibroblastos 
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Questão 25 

Qual das opções corresponde a uma indicação da 
radiografia oclusal? 

 

(A) Destruição óssea alveolar 

(B) Avaliação para distância óssea para colocação de 
implantes 

(C) Diagnóstico de disfunção da ATM 

(D) Avaliação seio maxilar 

(E) Avaliação de fendas palatinas 

 

Questão 26 

Sobre  as causas da Pericoronarite:  

I- Dente parcialmente erupcionado ou retido (semi-
incluso); 

II- Dificuldade de higienização do local em questão, ou 
higiene deficiente; 

III- Idade do paciente; 

IV-Trauma dos tecidos moles que recobrem, ainda que 
parcialmente, a coroa do dente, ou provocado pelo dente 
antagonista (maxilar oposto), ou pela própria mastigação; 

V- Latrogenia. 

Assinale a alternativa correta. 

(A) Somente I, II e IV estão corretas 

(B) Somente I, III e V estão corretas 

(C) Somente III, IV e V estão corretas 

(D) Somente IV e V estão corretas 

(E) I, II, III, IV e V estão corretas 

 

Questão 27 

A profilaxia antibiótica tem como um dos objetivos a 
prevenção da Endocardite Infecciosa. Determinados 
procedimentos podem causar uma bacteremia transitória 
suficiente para causar endocardite. De acordo com AHA 
(American Hearth Association),  para uma criança de 20 
quilos que possua valvas cardíacas protéticas necessita de 
tratamento endodôntico no elemento 55. Qual seria a 
dose de Amoxicilina suspensão de 250mg a ser tomada 
uma hora antes do procedimento? 

 

(A) 30ml 

(B) 40ml 

(C) 10ml 

(D) 15ml 

(E) 20ml 

 

Questão 28 

Qual par craniano é responsável pela inervação motora da 
língua? 

 

(A) VII 

(B) V 

(C) IX 

(D) XII 

(E) XI 

 

Questão 29 

Preparo Cavitário Mondelli define o preparo cavitário sob 
o ponto de vista terapêutico, como sendo o tratamento 
biomecânico da cárie e de outras lesões dos tecidos duros 
do dente, a fim de que as estruturas remanescentes 
possam receber uma restauração que as proteja, que seja 
resistente e que previna a reincidência de cárie. Sobre as 
características da cavidade Slot Horizontal: 

I-  Ângulos internos retos; 

II-  Paredes circundantes formando ângulos retos com a 
superfície externa do dente; 

III- Parede axial perpendicular à superfície mesial; 

IV- Ângulo cavo-superficial nítido e sem bisel; 

V-  Retenções adicionais nas paredes gengival e oclusal. 

Quais opções são verdadeiras? 

(A) Apenas I, II e V 

(B) Apenas II, IV e V 

(C) Apenas III e IV 

(D) Apenas I e II 

(E) Apenas II e IV 

 

Questão 30 

Qual é o agente determinante da Amebíase? 

 

(A) Entamoeba histolytica 

(B) Cryptosporidium parvum 

(C) Toxoplasma gondii 

(D) Isospora belli 

(E) Plasmodium falciparum 
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Questão 31 

À medida que os incisivos, caninos e pré-molares 
permanentes se desenvolvem, aumentam de tamanhos e 
começam a irromper, influenciando o padrão de 
reabsorção do dente decíduo e sua exfoliação. Como 
ocorre a reabsorção e exfoliação dos caninos decíduos 
inferiores? 

 

(A) Na lingual da raiz deixando grande parte de sua câmara 
pulpar 

(B) No ápice da raiz com reabsorção da câmara pulpar 

(C) Pela vestibular da raiz deixando apenas a coroa do 
canino decíduo 

(D) Reabsorção da dentina inter-radicular 

(E) Na vestibular da raiz deixando grande parte de sua 
câmara pulpar 

 

Questão 32 

A atividade antimicrobiana dos agentes químicos depende 
de uma variedade de fatores relativos à natureza, 
estrutura e condições dos microrganismos, além dos 
componentes químicos e físicos do ambiente externo. Os 
microrganismos variam consideravelmente quanto à 
susceptibilidade aos agentes químicos, em função da sua 
constituição. De uma maneira genérica, a ordem 
descendente de resistência é a seguinte: 

 

(A) Vírus hidrofílicos, esporos bacteriano, Micobactéria, 
bactérias vegetativas e fungos. 

(B) Fungos, Micobactéria, bactérias vegetativas, esporos 
bacterianos e vírus hidrofílicos. 

(C) Esporos bacterianos, Micobactéria, vírus hidrofílicos, 
fungos e bactérias vegetativas. 

(D) Micobactéria, esporos bacterianos, vírus hidrofílicos, 
fungos e bactérias vegetativas. 

(E) Bactérias vegetativas, esporos bacterianos, 
Micobactéria, vírus hidrofílicos e fungos. 

 

Questão 33 

De acordo com o Código de Ética Odontológica vigente, 
assinale a alternativa que contém conduta considerada  
agravante de pena. 

 

(A) Não ter sido antes condenado por infração ética 

(B) Ter reparado ou minorado o dano 

(C) Culpa concorrente da vítima 

(D) A prática culposa 

(E) A prática com dolo 

 

Questão 34 

O uso excessivo de Flúor pode ocasionar uma intoxicação 
aguda causando até mesmo o óbito. Qual medicação é 
utilizada em casos de emergências? 

 

(A) AAS 

(B) Ansíoliticos 

(C) Amoxicilina 

(D) Hidróxido de Alumínio 

(E) Tylenol 

 

Questão 35 

Sobre a Fratura Le Fort II, é correto afirmar que: 

 

(A) é o traço de fratura horizontal do maxilar (maxilas) 
desde a base da abertura piriforme até os processos 
pterigoides, passando logo acima dos ápices dos dentes 
superiores; separa processos alveolares, dentes e 
palato do resto do viscerocrânio. 

(B) envolve, de ambos os lados, o osso nasal, processo 
frontal da maxila, lacrimal, soalho da órbita, processo 
zigomático da maxila (superfície póstero-lateral do seio 
maxilar) e processo pterigoide; em consequência, 
desloca um fragmento que inclui a porção central do 
viscerocrânio, palato e processo alveolar. 

(C) é uma linha de fratura horizontal que passa, de cada 
lado, pela sutura frontonasal, sutura frontomaxilar, 
lacrimal, etmóide, fissura orbital superior, asa maior do 
esfenóide e sutura frontozigomática; o enorme 
fragmento resultante dessa disjunção craniofacial é o 
próprio viscerocrânio, que se separa completamente 
do neurocrânio quando há fratura concomitante do 
arco zigomático. 

(D) tem disjunção ao nível da região mediana da maxila, 
entre os processos horizontais do osso da palatina. 

(E) é a associação entre fratura transversa baixa unilateral 
e uma fratura mediana da maxila. 

 

Questão 36 

Alguns  fatores que alteram a estabilidade após a remoção 
do aparelho ortodôntico, dentre as opções apresentadas, a 
que NÃO corresponde a essa alteração é: 

 

(A) alteração da distância dos incisivos. 

(B) protrusão dos incisivos. 

(C) redução do perímetro do arco dentário. 

(D) tipo de má oclusão. 

(E) alteração distância intercanina. 
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Questão 37 

Sobre a indicação de Gengivectomia :  

I- Eliminação de bolsas supra-ósseas de profundidades 
diferentes; 

II- Eliminação de pseudo-bolsas; 

III-Eliminação de bolsas supra-ósseas de profundidade 
semelhante; 

IV- Aumento de coroa clínica; 

V- Tratamento de processos agudos na gengiva. 

Qual alternativa contém as indicações INCORRETAS? 

 

(A) apenas I e II estão incorretas 

(B) apenas III e V estão incorretas 

(C) apenas II e IV estão incorretas 

(D) apenas I e V estão incorretas 

(E) apenas IV e V estão incorretas 

 

Questão 38 

Quais dos pares de nervos cranianos possuem apenas 
função sensitiva? 

 

(A) II, IV e X 

(B) III, V e VII 

(C) V, I e X 

(D) I, II e VIII 

(E) I, II e X 

 

Questão 39 

Sobre o Sistema Estomatognático:  

   I- A ATM não faz parte desse sistema; 

   II- Possui 7 glândulas que auxiliam seu funcionamento; 

   III- A Artéria Carótida externa com seus ramos é a 
principal do aparelho estomatognático; 

   IV- Tem sua inervação pelos pares cranianos V, VII e X; 

   V- Alterações oclusais podem desarmonizar todo o 
sistema. 

Marque a alternativa que contém as opções corretas. 

(A) Somente I, II e III estão corretas 

(B) Somente III,IV e V estão corretas 

(C) Somente II, III e V estão corretas 

(D) Somente I, IV e V estão corretas 

(E) Somente II, III e V estão corretas 

 

Questão 40 

O abscesso periodontal é caracterizado por um processo 
inflamatório no periodonto de sustentação em resposta a 
uma infecção localizada em uma bolsa periodontal. Nessa 
infecção participam cocos gram positivos, bacilos gram 
negativos aeróbios e anaeróbios. Qual antibiótico deve ser 
utilizado caso o paciente seja alérgico à Penicilina? 

 

(A) Metronidazol 

(B) Tetraciclina 

(C) Quinupristina 

(D) Linezolida 

(E) Azitromicina 

 

Questão 41 

Para realização de isolamento absoluto no elemento 21, 
qual grampo seria indicado? 

 

(A) 205 

(B) 210 

(C) 200 

(D) W8a 

(E) 206 

 

Questão 42 

Qual seria a indicação para remoção de pino intra 
radicular? 

 

(A) Pino curto 

(B) Pino longo 

(C) Pino sem folga na raiz 

(D) Tratamento endodôntico satisfatório 

(E) Coroa sem estética 

 

Questão 43 

Se dividirmos uma arcada a partir da linha mediana em 
direção aos dentes posteriores a ordem, temos a seguinte 
sequência: incisivo central, incisivo lateral, canino, 1º 
molar e 2º molar. Pode-se dizer que do nascimento aos 6 a 
7 meses de vida, a cavidade bucal da criança é edentada 
(sem dentes). A partir daí, temos a erupção dos dentes 
decíduos.  Na maioria dos casos, dois elementos são os 
primeiros a erupcionarem na boca, seriam ele: 

 

(A) 51 e 61 

(B) 11 e 21 

(C) 36 e 46 

(D) 26 e 16 

(E) 71 e 81 
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Questão 44 

Sobre o cemento, podemos afirmar que: 

 

(A) é um tecido conjuntivo frouxo, vascularizado. 

(B) é constituído por células osteogênicas e componentes 
de matriz, principalmente fibras colágenas, 
predominando as do tipo I. 

(C) é um tecido conjuntivo duro, avascular e não possui 
terminações nervosas. 

(D) compreende os componentes epiteliais e do tecido 
conjuntivo. 

(E) é um tecido conjuntivo fibroso, avascular. 

 

Questão 45 

Emergência e urgência são situações que exigem ações 
rápidas e corretas para minimizar as sequelas e salvar a 
vida do paciente, sendo que, nas urgências, há tempo de o 
profissional se planejar, podendo relembrar o protocolo 
indicado para aquela situação específica. Caso o paciente 
tenha uma lipotimia como proceder? 

 

(A) Iniciar as manobras visando a manutenção da vida do 
paciente verificando o pulso carotídeo por no máximo 
10 segundos 

(B) Pressionar a cabeça em direção as pernas na posição 
sentado de forma a restabelecer o fluxo sanguíneo ao 
cérebro e sua correta oxigenação 

(C) Lateralizar a cabeça para que a saliva escorra, não 
deixando o paciente morder a língua 

(D) Fazer a manobra de Heimlich com o paciente em pé 

(E) Administrar via oral comprimidos de adrenalina 

 

Questão 46 

Para exodontia do elemento 17, qual fórceps é indicado? 

 

(A) 17 

(B) 18R 

(C) 18L 

(D) 151 

(E) 150 

 

Questão 47 

Sobre o uso dos Adesivos Universais: 

I-É necessário lavagem por 30 segundos após aplicação do 
adesivo; 

II-Isolamento absoluto é uma etapa fundamental para 
longevidade de restaurações adesivas; 

III- É necessário evaporar com um jato de ar o adesivo 
antes de fotopolimerizar; 

IV- Fotopolimerizar por 10 segundos sem se aproximar da 
cavidade. 

Estão corretas, apenas: 

 

(A)II e III. 

(B)I e II. 

(C)I, II e IV. 

(D)III e IV. 

(E)II e IV. 

 

Questão 48 

Assinale a alternativa que apresente uma patologia 
epitelial. 

 

(A) Ceratoacantoma 

(B) Odontodisplasia Regional 

(C) Tuberculose 

(D) Herpes Zoster 

(E) Miosferulose 

 

Questão 49 

De acordo com o Código de Ética Odontológica, no 
CAPÍTULO XVI, (anúncio, da propaganda e da publicidade) 
constitui infração ética: 

 

(A) valer-se do poder econômico visando a estabelecer 
concorrência desleal com entidades congêneres ou 
profissionais individualmente. 

(B) divulgar ou oferecer consultas e diagnósticos gratuitos 
ou sem compromisso. 

(C) oferecer seus serviços profissionais como prêmio em 
concurso de qualquer natureza. 

(D) permitir o oferecimento, ainda que de forma indireta, 
de seus serviços, através de outros meios como forma 
de brinde, premiação ou descontos. 

(E) participar de programas de comercialização coletiva 
oferecendo serviços nos veículos de comunicação. 
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Questão 50 

Qual cor da Lima Kerr da segunda série  número 70? 

 

(A) Azul 

(B) Verde 

(C) Branco 

(D) Preto 

(E) Amarelo 

 


